

自掏腰包买设备，“请”村民嗨歌跳舞

衡南颜四清、李慧夫妇坦言，“大家过得开心，就是最好的报酬”

■文/图 本报记者 陈润
通讯员 郑道荣

每到傍晚时分，衡南县咸塘镇高桥村的小广场上，总是传来悠扬的歌声，忙碌了一天的村民们在这里载歌载舞，歌颂这个时代，舞出美丽乡村新风尚。

记者了解到，过去高桥村村民闲暇时间基本就是打牌搓麻将，文化生活非常单一，村民颜四清夫妇自掏腰包累计购置两万多元的文娱设施，并自编节目带领村民一起参与，经过不懈努力，这个村里跳广场舞的村民越来越多，原本沉寂的乡村夜晚逐渐变得热闹起来。

1 自购设备，免费教村民唱歌跳舞

高桥村地理位置偏僻，信息闭塞。看到村民文化生活非常单一，颜四清心里很不是滋味，下定决心要改变这一现状。颜四清认为，目前农村居家的中老年人比较多，最适合的娱乐活动应该是K歌或者跳广场舞，而且这几年农村的基础建设较好，场地不缺。他与妻子李慧合计决定，购置一套高档功放音响、点歌机和投影仪免费提供给村民K歌、跳广场舞使用。设备购来后，每天晚上七点半前，颜四清和妻子准时开着专配的电动三轮车，把设备拉到场地，装好设备，调好音效，挂上投影幕布，等待周边村民的到来。

颜四清今年五十多岁，是一位

制作古典红木家具的匠人，近两年回到家乡，他一直喜欢唱歌，妻子李慧更是能歌善舞。夫妻俩决定发挥所长，先教一批村民学唱歌跳舞。一天又一天，一月又一月，学会的村民又影响一批又一批村民。

每当夜幕降临，村民们便从四面八方汇聚在一起。有的兴致勃勃地加入唱歌跳舞队伍，有的活动筋骨，有的看看热闹、拉拉家常，一时这个小广场热闹非凡，成为这一带农村开展群众文化活动的一道亮丽风景。辛勤劳作了一天的村民在明亮的灯光下和悠扬的音乐声中，热情地歌唱美好生活，欢快地跳起广场舞，不仅锻炼了身体，丰富了生活，还增进了家庭和谐和邻里友谊。



伴随着轻快的音乐，村民跳起了广场舞

2 “大家过得开心，就是最好的报酬”

没有明星大腕，村民自己当主角；没有炫丽舞台，村民自发搭梯建台；没有精致节目，村民自编自演。今年10月1日晚上，在颜四清的积极发动下，村民们张灯结彩、喜气洋洋，采用各种形式，迎“双节”、庆丰收，为美好生活点赞，给伟大祖国喝彩。《我爱你，中国》《我的中国心》等红色经典歌曲表达了对祖国的深深热爱，《开门红》等自编舞蹈展现了村民们焕然一新的精神面貌。一首首脍炙人口、催人奋进的歌舞吸引了远近300多位村民前来围观，博得了经久不息的阵阵掌声。小广

场上一片欢歌笑语、其乐融融，每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

颜四清夫妇的努力与付出，让村民的文化生活变得丰富起来，村民备受感动，自发出资作适当补偿，都被颜四清一一婉拒。“只要大家每天过得开心，过得精彩，就是给我最好的报酬。”颜四清说。



图片新闻



10月26日，衡东县武家山学校举行了防空防灾疏散演练活动。学生代表在消防队的指导下学习使用灭火器灭火。

为了增强学生的国防观念和战备意识，提高抗击突发事件的应变能力，让学生学到安全防护知识，掌握逃生的方法，在湖南省防空警报试鸣日（每年11月1日）到来之前，衡东县人民防空办准备在全县中小学进行疏散演练。

■通讯员 肖亚辉 廖丰云 摄

湘江河中洗衣被，不文明

一些市民在江水中洗涤被单床单等物品，污染水体，存在安全隐患

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日，一热心市民致电本报新闻热线8611110反映，一些市民在湘江河中洗涤床上用品、衣裤等物品，将“母亲河”当成了自家“洗衣缸”。

25日上午，在湘江西岸外滩、湘江北路10号附近江段，记者看见一名身穿红色夹克的中年妇女正在江中漂洗被单，江面上泛起大量白色泡沫，一艘船艇快速驶过，江面上潮浪翻涌，中年妇女赶紧拧干被单，连连后退。随后，只见她拖着行李车，钻过护栏准备回家。“缘何来这里漂洗衣物被单，家中停水了吗？”中年妇女回应记者，这里江宽水阔，衣被鞋袜洗得更干净。“她经常来此洗涤衣被等物品，将湘江河当成了自家‘洗衣缸’。”湘江北路居民刘大伯告诉记者，一些沿江风光带附近的门店甚至将店内的拖把及碗筷也拿到江水中洗涤，对水体造成污染。市城区河道管理联合执法队有关



中年妇女在江水中漂洗被单

负责人表示，江河看似平静，其实暗藏凶险，在江河中洗涤，污染水体，潮起浪涌，易发生溺水等事故，今后，将加大巡查力度，劝导并制止在江河中洗涤等不文明行为，守护好湘江“母亲河”。



珠晖区前进里社区：

隐患消除居民叫好

■通讯员 唐兰荣

本报讯 “真感谢社区工作人员的及时处理！安全隐患消除了，我们的心也踏实了……”10月26日，家住珠晖区东风街道东风南路222号居民肖大娘开心地说。

10月24日，东风街道前进里社区网格员在例行巡查时，发现位于童星小学旁的东

风南路222号屋顶房檐砖块部分脱落，掉落到地上，幸好是星期六，未砸伤人。可是，未脱落的部分墙砖也存在随时脱落的危险。为防止屋檐砖块再掉落伤人，社区工作人员立即贴上提醒告示，并在房屋周围拉起警戒线，劝导居民不要靠近，并迅速组织专人爬到楼顶对存在脱落的屋檐砖块进行清除。不到一小时，安全隐患得到了消除，居民拍手叫好。